VOTO DE PESAR JOSÉ QUARESMA RAMOS

Faleceu no dia 2 de abril, José Quaresma Ramos, aos 94 anos.

Nasceu a 5 de maio de 1930, na Feliteira, mas residia na cidade de Torres Vedras desde os seis anos, onde trabalhou, enquanto esteve na vida ativa, no ramo de negócios das "modas", primeiro da Loja Lafaia, depois na Napoleão e mais tarde na Emes.

Entretanto, foi convidado para ser sócio e gerente da Fábrica de Plásticos de Torres e pelo caminho foi tendo diversas experiências de trabalhos por conta própria, particularmente na decoração de caixas e estojos em forro de cetim.

Ao longo da sua vida fez parte dos órgãos sociais de várias associações torrienses, entre as quais a Associação de Educação Física e Desportiva de Torres Vedras e o Sport Clube União Torriense e presidente da direção da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Torres Vedras.

Foi o criador da Festa das Chitas de Torres Vedras, da qual o atual Festival das Vindimas é herdeiro.

Envolveu-se ativamente na organização do Carnaval de Torres Vedras durante muitos anos, ao longo dos quais se dedicou à decoração carnavalesca de carros alegóricos e de programas e folhetos, colocando em prática o Seu talento para o desenho e a pintura. Também fez vários cenários para festas de palco e teatro, onde colaborou como cenógrafo.

A partir de 2006, dedicou-se nas horas vagas, à pintura, uma das Suas paixões, juntando um espólio de mais de 160 quadros a óleo ou acrílico sobre tela.

Frequentou, na Universidade da Terceira Idade, aulas de pintura, onde depois veio a dar aulas.

Torres Vedras perdeu uma das suas figuras mais carismáticas e conhecidas em toda a cidade. Com este voto a Assembleia Municipal de Torres Vedras presta homenagem à Sua memória e endereça à Família enlutada o seu mais profundo pesar, enaltecendo as Suas qualidades humanas, recordando-o pelo Seu empenho e dedicação à vida associativa e pelo Seu percurso incontornável na sociedade torriense.

É, naturalmente, um torriense que merece maior reconhecimento que este singelo voto. Merece que exista algo que faça com que perdure a Sua memória, de grande e generoso cidadão torriense.

Torres Vedras, 28 de abril de 2025 O Presidente da Assembleia Municipal José Manuel Correia